

Университет
"Проф. д-р Асен Златаров"
8010 Бургас, бул. "Проф. Якимов" №1
Per. № 2446 / 26.06. 2019 г.

СТАНОВИЩЕ

от проф. д-рн Маргарита Терзиева

по отношение материалите, представени за участие в конкурс за заемане на академичната длъжност **доцент** в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – гр. Бургас в област на висшето образование 1. Педагогически науки, професионално направление 1.2. Педагогика ((Предучилищно образование, формиране на игрови и социални умения)

На основание заповед на Ректора на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, №РД-122/28.05. 2019 г., както и въз основа на Протокол №1 на Научното жури – 03. 06. 2019 г., съм определена да изготвя становище по конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“ в област на висшето образование 1. Педагогически науки, професионално направление 1.2. Педагогика (Предучилищно образование, формиране на игрови и социални умения), обявен в Държавен вестник, бр. 25 от 26 март 2019 г., с единствен кандидат гл. ас. д-р Марияна Станчева Тодорова.

Представеният комплект документи отговаря на изискванията за допустимост и е в съответствие с Правилника за прилагане на Закона за академичния състав в Република България и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академична длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

Обща характеристика на дейността на кандидата

Гл. ас. д-р Марияна Тодорова е член на академичния състав на катедра „Педагогика и психология“ и на катедра „Педагогика и методика на обучението“. Взела е участие в 8 университетски научноизследователски проекти, включвала се е като лектор и обучител в други изследователски формати. Навсякъде е проявявала отговорно отношение и е подпомагала успешното им изпълнение.

Гл. ас. д-р Марияна Тодорова е получила през 2008 година образователната и научна степен „доктор“. Тя има 9-годишен стаж като преподавател в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“. Заема следните академични длъжности: асистент – за няколко месеца през календарната 2010 година; главен асистент – от края на календарната 2010 година.

Научната продукция, с която гл. ас. д-р Марияна Тодорова участва в конкурса, съдържа една монография, глави от три монографични изследвания, две учебни пособия и 37 научни статии. Ще се спра на монографичния труд и на едно учебно пособие, на което съм рецензент:

Монографията „Финансово образование в предучилищна възраст“ доказва позитивното отношение на учители и родители към финансовото образование във визираната възраст, както и интереса на децата към ситуационните игри с финансов акцент. Чрез извършеното проучване се дава възможност да се формира една от ключовите компетенции на човека в съвременния свят; възпитава се финансова култура от ранна възраст.

Учебното пособие „Игрови модели за финансово възпитание в детската градина“ цели формиране на важни аспекти на икономическото образование в съответната възраст. С помощта на описаните в него игри децата получават определени финансови представи и нагласи. Обучението им става технократично, подвластно на съвременни образователни парадигми.

Приносите на гл. ас. д-р Марияна Тодорова могат да бъдат групирани по следния начин:

1. Научни – предлагане на педагогически обоснована стратегия за работа чрез игрови модели за финансово възпитание в детската градина.
2. Научно-приложни – въведени са алгоритми за работа с различни аспекти на финансовото възпитание, адаптирани са понятия от финансовата област, които учителите могат да използват в качеството им на остензивни определения.

3. Приложни – описаните в пособията и в някои научни статии апробирани игри имат своята значимост за педагогическата практика.

Гл. ас. д-р Марияна Тодорова е разпознаваем автор в българското и чуждото образователно пространство. Нейни научни публикации са обнародвани в България, Русия, Македония, Албания. Техни цитати се откриват в България, Русия и Литва.

Заключение

Документите и материалите, представени от гл. ас. д-р Марияна Станчева Тодорова, отговарят на всички изисквания на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академична длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас-.

Кандидатът е представил достатъчен брой научни трудове, публикувани след материалите, използвани при защитата на ОНС „Доктор“. Налице са документални доказателства за научна и преподавателска квалификация.

След запознаване с представените в конкурса материали и научни трудове, анализа на тяхната значимост и съдържашите се в тях приноси, намирам за необходимо да дам своята положителна оценка и да препоръчам на Научното жури да изготви предложение до Факултетния съвет на Факултета по обществени науки за избор на гл. ас. д-р Марияна Станчева Тодорова на академичната длъжност ДОЦЕНТ в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ в област на висшето образование 1. Педагогически науки, професионално направление 1.2. Педагогика (Предучилищно образование, формиране на игрови и социални умения).

18.06.2019 г.

Изготвил становището: 

(проф. д-р М. Терзиева)